

中共德阳市委机关报
德阳日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 51-0010



2024年10月23日 星期三
农历甲辰年九月二十一
总第9976期 今日8版
值班编委 刘勋

新华社俄罗斯喀山10月22日电(记者 杨依军 黄河)当地时间10月22日中午,国家主席习近平乘专机抵达喀山,应俄罗斯联邦总统普京邀请,出席金砖国家领导人第十六次会晤。

专机抵达喀山国际机场时,俄罗斯联邦鞑靼斯坦共和国行政长官明尼哈诺夫、共和国总理佩索申、喀山市市长梅特申和俄罗斯外交部高级官员在机场热情迎接。礼兵在红毯两侧列队致敬,身着

民族服装的俄罗斯女青年用传统礼节表示欢迎。
蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。
中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

第75届世界铸造会议即将在德阳启幕 “中国装备科技城”邀业界共襄盛举

沉睡数千年,一醒惊天下。4000多年前,古蜀人就通过制模-翻范-制芯-合范浇铸的铸造成型法,造就了青铜神树、大立人、纵目面具等精妙绝伦的青铜器。

传承古蜀先民的铸造基因,当前的德阳,正朝着“建设全国一流、具有世界影响力的高端装备科技城”迈进。

本周五,时隔14年、第三次在中国举办的世界铸造会议落地德阳,来自全球30多个国家和地区的约1500名铸造行业知名专家、学者、企业界代表汇聚于此,将共商产业未来发展,在铸造脉络中感受“重装之都”的产业实力,感悟以三星堆文化为代表的中国灿烂历史文明与文化之美。

本报记者 伍玲



国机重装自主研制的8万吨大型模锻压力机下固定梁5包合浇,钢水总重693吨。 部门供图

>>>关键词:产业优势<<<

中国是全球铸造行业的领军者,铸件产量长期稳居世界第一。数据显示,2023年中国铸件总产量高达5190万吨,占全球总产量的60%以上,几乎是第二大生产国的四倍。凭借先进的生产工艺、丰富的材料选择和高效的生产能力,中国在铸造行业中具有无可比拟的竞争优势。

德阳铸造产业的技术和实力,正是我国铸造产业全球领先的缩影。

德阳,作为“中国装备科技城”,拥有强大的制造基础和雄厚的工业实力,是国内最大的重型机械和设备生产基地之一。德阳工业种类齐全、制造水平领先、创新优势突出,

始终坚持以工业发展为要,是中国先进制造业百强市。这里聚集了包括二重装备、天元重工、广大东汽等在内的众多知名铸造企业,拥有一流的生产设备和高素质的技术团队,不仅在传统铸造领域取得了卓越的成就,还在新材料开发和绿色制造技术方面不断创新和突破。

“世界500强”中国机械工业集团有限公司的控股子公司——国机重型装备集团股份有限公司(简称国机重装),是德阳铸造行业的代表,这里诞生了众多“国之重器”,研制了代表当今世界抽水蓄能机组组别制造水平的长龙山抽水蓄能电站

转子中心体和“国和一号”“华龙一号”主管道等高端装备。

该公司的“高端核能装备极限制造中心”,长期承担核电、高端水电、重型燃机等所需的高端铸锻件产品的精深加工等关键工序环节。拥有世界领先的高精度数控卧车、磨床、

铣镗床等大型数字加工设备,配备行业高精尖技术、技能人才,代表了高端核能装备极限制造领先水平。2007年至今,国机重装累计制造交付“国和一号”“华龙一号”等各种核电机型总计800余件核岛主设备锻件等。

>>>关键词:办展能力<<<

德阳先后举办过世界清洁能源装备大会、四川国际航空航天展览会、四川装备智造国际博览会等大型会议,交通便利,场地酒店等配套设施完备。

本届会议的会场德阳文德国际会展中心,位于德阳旌北新区的核心区域,紧邻万达商圈、金螺湾生态公园、文德湖公园、德阳奥林匹克后备人才学校,周边配套完备、环境优美,

还打造有德阳首个集城市景观提升、旅游观光、休闲娱乐于一体的大型音乐升降式喷泉。

该中心是德阳的城市新地标和城市会客厅。占地面积50亩,总建筑面积7.6万平方米,其中地上共4层、建筑面积6万平方米,地下1层、建筑面积1.6万平方米。外观整体呈“H”“O”造型,创意来自于水分子结构,象征清洁能源之意。(下转第四版)

聚焦第75届世界铸造会议

全力以赴推改革抓工业 为德阳高质量发展夯实基础增添动能

——二论深入学习贯彻市委九届十次全会精神

本报评论员

市委九届十次全会突出以经济体制改革为牵引,精心谋划了一批符合本地实际的改革举措;聚焦实现再造一个“工业德阳”的目标,提出了集中力量抓工业系列创新性举措。学习宣传贯彻全会精神,要与学习宣传贯彻党的二十届三中全会和省委十二届六次全会精神有机结合起来,一体学习领会、全面贯彻落实,全力以赴推改革、抓工业,为德阳高质量发展夯实基础、增添动能。

推改革、抓工业,必须用好系统集成、协同推进的工作方法。要处理好对标对表和因地制宜的关系,坚定不移推

动中央和省决策部署在德阳落地落实,紧扣德阳市情实际、因地制宜推进改革,切实落实好具有德阳特色的原创性差异化改革,注重突出改革实效。要处理好整体推进与重点突破的关系,在全面深化改革方面,发挥经济体制改革的牵引作用,牢牢抓住国企改革、工业强市、成德同城等引领性重大改革的“牛鼻子”;在集中力量抓工业方面,重点要在集中人力、集中财力、集中资源要素、加大服务企业力度、加强机制创新和激励约束等方面聚力攻坚,以重点突破带动工业整体跃升。要处理好只争朝夕和久久为功的关系,必须对照任务书、把握时度效,优先从中央和省委、市委有

明确要求的领域抓起,从对全局有重大牵引性作用的领域抓起,从已经形成共识的领域抓起,从群众有迫切需要的领域抓起,同时要有打“持久战”的意识,坚持经常抓、反复抓、一抓到底。

推改革、抓工业,必须发扬知重负重、攻坚克难的斗争精神。要摆脱思想定式的束缚,继续传承和发扬好敢闯敢干、敢为人先的优良传统,进一步解放思想,强化“有解思维”、多出“奇思妙想”,让思想观念跟得上新时代要求,思

维模式跟得上市场经济要求、行为方式跟得上现代化要求。要克服畏难不前的心态,拿出“狭路相逢勇者胜”的气魄,找到攻克陈年痼疾的钥匙、破解发展新题的方法,变不可能为可能、变可能为现实。要严防形式主义的弊病,坚持真破难、破真难,坚决不搞“表皮改革”“文件改革”“半拉子改革”,真正做到项目要实、举措要实、成效要实、群众获得感要实。

(下转第四版)

学习贯彻市委九届十次全会精神

建设美丽四川 打造美丽中国先行区 中央生态环境保护督察在四川

中央第三生态环境保护督察组向德阳市移交第四批信访件公示

10月22日,中央第三生态环境保护督察组向德阳市移交第四批群众信访举报件5件(来电举报3件,来信举报2件),其中重点关注1件。
从信访举报件中的生态环境问题类型来看(一件举报可能涉及多种问题类型),涉及水2件、土壤3件、噪声1件。
从区域分布上看,旌阳区1件、广汉市2件、绵竹市1件、中江县1件。所有举报件均已及时转交相关单位处理。

中央第三生态环境保护督察组交办信访举报件情况

行政区域	10月22日交办数量(件)	10月18日至10月22日累计交办数量(件)
旌阳区	1	2
罗江区	0	0
广汉市	2	3
什邡市	0	0
绵竹市	1	1
中江县	1	3
德阳经开区	0	1
合计	5	10

截至10月22日10时,中央第三生态环境保护督察组累计向我市转办群众信访举报件10件(来电8件,来信2件),其中重点关注2件。各地累计信访举报件为:旌阳区2件、广汉市3件、绵竹市1件、中江县3件、德阳经开区1件。

王勇率专题调研组莅德调研 尧斯丹刘光强何明俊陪同

本报讯(记者 徐皓)10月22日,全国政协副主席王勇率专题调研组莅临我市,开展以“加强企业主导的产学研用深度融合”为主题的专题调研。省政协副主席尧斯丹,市委副书记、市长刘光强,市政协主席何明俊陪同。

调研组先后深入四川宏华石油设备有限公司、东方电气集团东方汽轮机有限公司、四川英杰电气股份有限公司实地调研,仔细听取企业发展、最新研发成果转化、突破“卡脖子”关键技术攻关进展等情况汇报,与一线科研人员进行深入交流。

调研组指出,近年来,习近平总书记观大势、谋全局、抓根本,把创新放在现代化建设全局中的核心地位,发表一系列重要讲话、作出一系列重大战略部署,为创新引领高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。企业是创新的主体,也是经济发展的动力之源。加强企业主导的产学研用深度融合,是有效整合创新资源,增强综合创新能力,推动产业向

高端迈进的有效路径。

调研组指出,要充分发挥龙头企业、领军企业创新引领作用,尤其是新型高精尖实体企业在科技创新方面的引领带动作用,积极探索多元化合作模式,培育一批产学研用深度融合创新联合体,为新时代高质量发展持续注入新动能。要强化企业科技创新主体地位,提升企业在国家科技创新决策中的参与度,积极参与国家科技创新决策,有效提升企业在科技创新决策方面的主体地位,推动企业研发目标与国家发展目标深度融合。要健全新型举国体制实现高水平科技自立自强,统筹发挥好政府、高校科研院所、国有和民营企业的优势与特长,并转化为推动科技进步的新质生产力。要通过加大财政税收金融支持力度等方式激励企业加大研发投入,逐步构建以财政投入为引导、企业投入为主体、金融机构为支撑的多元科技投入体系。要探索科技人才激励机制,推动企业培养大批创新人才,发挥战略科学家、战略型企业家的引领作用与产教融合科技人才的支撑作用。

何礼在德阳调研时强调 坚持生态优先绿色发展 以高水平保护支撑我省高质量发展

四川日报讯(四川日报全媒体记者 陈丽霏)10月22日,省人大常委会副主任何礼在德阳巡林巡田并开展调研时强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对四川工作系列重要指示批示精神,全面落实党中央、国务院决策部署,坚持生态优先、绿色发展,统筹抓好田长制、林长制各项工作,坚定以高水平保护支撑我省高质量发展。

何礼先后前往绵竹市红庙子森林防火检查站、九龙镇棉花村、九龙镇赵坡茶仙俗、剑南粮油现代农业园区等地,实地调研森林防灭火、林业产业发展、高标准农田建设和林长制、田长制等工作开展情况。

何礼强调,要切实筑牢林草安全

防线,建立完善林草安全生产责任体系,动态排查清仓安全隐患,有力有效开展防火巡护,全力做好病虫害防治工作。要立足当前实际和长远规划,全力提升耕地质量,健全耕地长效管护机制,通过实施全域土地综合整治、高标准农田建设等措施,有效促进耕地集中连片,切实以“天府良田”保障好“天府粮仓”建设。要统筹谋划科学“扩绿”,深入实施重要生态系统保护和修复重大工程,推进长江生态廊道建设,加强退化草原、退化湿地、沙化土地等脆弱生态修复治理。要结合实际抓好落实,善于用改革的办法破解生态环境治理难题,更好统筹高水平保护和高质量发展,建设人与自然和谐共生的现代化。

罗文全在什邡调研乡村振兴精品村建设时强调 扎实做好精品村建设 有力有效推进乡村全面振兴

本报讯(记者 张伟)10月22日下午,市委副书记罗文全一行赴什邡调研乡村振兴精品村建设。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于乡村振兴的重要论述,深入贯彻省委、市委关于乡村振兴的决策部署,扎实做好精品村建设,引领带动更多乡村实现美丽生态、美丽经济、美好生活有机融合,有力有效推进乡村全面振兴。

罗文全先后前往什邡市雍城街道城东村党群服务中心、“那乡里”美食村、马井镇建设村刘家寨子,细致察看村容村貌,听取“三建三融”模式激活乡村全面振兴新动能、“那乡里”美食村建设、宜居宜业和美乡村建设、基层治理等精品村工作,并肯定了什邡在精品村建设上的有益探索和取得的成效,勉励当地一定要不负众望,尽心竭力把乡村建设好。

罗文全指出,精品村建设是实现乡村振兴的有力抓手,要以高度的责任感、强烈的使命感和紧迫感全力推进各项工作。要加强统筹规划,整体

设计,示范带动老百姓积极行动起来,因地制宜发展精品村,实现“望得见山,看得见水,记得住乡愁”的美好乡村画卷。

罗文全要求,要坚持生态优先、绿色发展,合理布局村庄生产、生活、生态空间,加大多元投入,积极打造乡村旅游新模式、新业态,推进农文旅、商文旅融合发展。要打通市、县、镇、村数字渠道,实现数据上下游平台互通,赋能数字乡村打造,并借助数据分析,有的放矢,吸引什邡周边客流到乡村旅游消费,带动村民增收。要在党建引领下注重探索模式创新,引入高水平、专业化市场主体,创新投资建设模式及与农民利益联结机制,调动各类主体参与精品村建设,盘活农村各类闲置资产,不断提升乡村规划、建设、运营、管理水平。要以精品村建设为引领,通过以点带面、特色带动,形成“建好一点、带动一片”的示范效应,扎实做好乡村振兴的“底色”,全域推进宜居宜业和美乡村建设。

责编 徐兴铎 编辑 廖克益 美编 黄建

